



一张张老照片,见证激情燃烧的岁月

## 两代女交警“五四”致敬青春

上图:女交警叶菊芳在指挥交通(左);女交警护送学生过桥 资料图片  
左图:新老女交警相聚一堂 葛小林 摄

作为五四青年节的致敬,作为对老前辈的致敬,5月3日,常州交警支队女子交警中队的女警,邀请常州第一代女交警参观女子交警岗亭,观摩年轻女警们路面执勤。两代女交警通过一张张老照片,一段段岁月回忆,共同见证公安巡警工作发展历程和公安民警成长印记。

姜丽君 葛小林

## 见证第一代女交警风采

记者了解到,1958年10月,常州市公安局从初中应届毕业生、工厂年轻人员中招收了13名女青年成立了女子交警班,经过3个月培训试用后转正12人,首任班长潘辉,副班长张荷娣。

当年,她们都才20岁出头,如今都已是年近80岁的老太太啦,不过她们的身形、站姿,一如以往

的挺拔。“我们是被锻炼出来的!”副班长张荷娣乐呵呵地说。

当时女子交警班和男交警统一编班,在百货大楼、虹桥、弋桥、怀德桥、中山门等五个岗亭值勤。当时除百货大楼、虹桥为红绿灯岗外,其他都是徒手岗。

“一天排4个班,早上6时至9时,9时至12时,15时至18时,18时至21时,一旦上路,在路中的指挥台上一站就是三个小时,每一个指挥的手势都要求准确到位,前后左右转,也都有要求,一双鞋子最先磨掉的就是后跟。”张荷娣说,下雨天只有一件雨披,经常是从头湿到脚;大冬天套件大长棉袄,寒风吹得满脸“萝卜丝”。

1962年下半年,这支女子交警班撤销,这些女交警们多去了工厂。“虽然只当了三四年警察,可这是我年轻时最重要的经历”,黄爱民拿出了她当时身着警服的老照片,激动地告诉记者,“你看我那时候,还真是英姿飒爽”。

## 第二代女交警铿锵上岗

从去年年底开始,常州第二代女子交警中队,同时也是常州第一个女子岗在新北区亮相,队长郭瑶告诉记者,女子交警中队共9人,除她是80后外,其他都是90后,但一个个都是“女汉子”。

每天早上7点前,这些女交警就要站在路口了,过了高峰时段,开始路巡。碰到节假日,一般会抽调到商贸区域、景区路口站岗。尤其是她们区域内正好有奥体中心,一旦有大型活动、演唱会之类,往往要值守到下半夜,然而自中队成立以来,她们没有一人请过一次事假或病假。朱晨娇从警校一毕业,就被分配到女子交警中队,风吹日晒雨淋,使她患上了哮喘,但是她依然坚守在路上。

在当天的活动中,两代女交警互相切磋着路面指挥技艺,叙说着高强度站岗的不容易,叙述着那些激情燃烧的青春岁月。

## 服刑人员匿名资助女孩读书

5月3日,常州南大街司法所工作人员将一张爱心银行卡送到9岁女孩小玉(化名)手中。现代快报记者采访获悉,由于母亲患病、父亲失业,小玉曾面临失学。得知情况后,南大街司法所联合学校为孩子募捐,一名正在接受矫正的服刑人员匿名给孩子办了一张爱心银行卡,每个月往卡上打钱供小玉读书,资助她到18岁。

据了解,小玉一家来自安徽,目前在南大街居住生活,小玉在附近一所小学读书,生活虽不富裕,但还算平安幸福。不久前,小玉的母亲被确诊患上

一种难以治愈的疾病,一家人耗尽积蓄为她看病抓药。正在此时,小玉的父亲从单位下岗,只能靠修鞋维持家用。

家庭的困境让小玉差点辍学,在一次走访中,南大街司法所一位工作人员了解到小玉一家的困难,决定对她施以援手,在得知小玉的处境后,一名正在接受矫正的服刑人员随即找到司法所,希望帮助小女孩。

据了解,为了能长期帮到小玉,这位服刑人员匿名办了张银行卡,承诺每月向卡内汇500元爱心款,供小玉读书,一直到她年满18岁。 宋体佳

## 镇江供电5台机器人正式“上岗”

5月2至3日,国网镇江供电公司变电运维室组织人员对5座变电站开展轨道式智能巡检机器人竣工验收,首批5台巡检机器人全部通过验收,正式投入运行。

轨道式智能巡检机器人经前期设计、功能选型、现场交底、施工调试等环节,于2016年11月入驻管辖5座变电站。近半年的“实习期”内,轨道式智能巡检机器人在变电站开关柜数量、尺寸、布局各有不同的

巡检环境中,顺利完成周期、异常、定制巡检任务,及时准确上传局放检测、开关状态等数据,多维度进行专业分析、统计报表,推送异常告警信息。

今后,镇江供电公司将继续优化机器人巡检模式,借助信息化技术对站内环境和电气设备参数进行遥测和智能分析,与人工巡检互补,保障变电站内部设备稳定运行,提升变电运维管理的自动化和智能化水平。 吴宁 林清智

学校与交警联手打造交通安全体验室  
4名小学生当上“小交警”

日前,常州首个校园“交通安全体验室”在博爱教育集团龙锦校区正式投入使用。体验室分室内体验和室外体验两部分,由学校与天宁交警大队联手打造。体验室不仅有红绿灯模拟体验、驾驶模拟体验等,还通过飞行棋、魔方、知识抢答、大讲堂等模式,将交通安全知识融入到小游戏,达到寓教于乐的效果。

张敏



交警叔叔教孩子们简单的交通手势 学校供图

“交通安全体验室”的室内场所,位于博爱教育集团龙锦校区教学楼一楼。一进门,便能看到竖在墙上的红绿灯和脚下的3D斑马线。墙上的交通漫画上,一首交通小儿歌朗朗上口:“小朋友,你别跑,站稳脚步把灯瞧。红灯停,绿灯行,黄灯请你准备好。过路应走斑马线,交通规则要记牢。”

“怎样让孩子们更愿意学习这些交通知识,而不是填鸭式地灌输,是我们考虑的问题。”龙锦校区相关人士表示,室内体验室还设有驾驶模拟体验、安全飞行棋、标识魔方、趣味知识问答、交通安全大讲堂等板块,旨在通过寓教于乐的方式,让孩子们无形之中有所收获。

学校操场附近,设有一个交通安全岛,这是交通安全体验室的室外场所。现场不仅有各种交通指示标志,还有一个货真价实的红绿灯。

“红绿灯是天宁交警提供的,包括现场地面的交通标线,都是按照路面规定画的。”学校老师表示,这些投入就是为了给孩子们一个最真实的体验。

据介绍,学生将利用每周五班队课的时间,分批进入交通安全体验室,进行体验培训。值得一提的是,培训学生们的,不是交警叔叔,而是学校的4名“小交警”。“我们先让交警来培训我们的学生,然后再让‘小交警’培训其他学生。”学校老师表示,首批有4位学生光荣地成为了“小交警”,学校为他们专门定制了“小交警”服,穿上别提多精神了。

学校四(8)班的毛梓萌,便是首批“小交警”之一。她告诉记者,能在这么多学生中脱颖而出成为一名“小交警”,觉得“很骄傲”!正是这个身份,让她在平时生活中,也更加严格要求自己。

## 何氏狐臭净

何氏狐臭净精工萃取而成的产品,无色无味透明浓缩液,涂抹于腋窝,通过毛孔渗入大汗腺,调理汗腺分泌,使腋窝排出的汗水不再含有脂肪酸,祛除狐臭及体臭。本产品从1998年上市,历经近20年市场验证(1998-2017年),众口皆碑!

**特点:**1、效果独特 疏导汗腺,不堵塞毛孔,不影响正常的排汗功能;2、见效快 涂擦后立刻见效;3、无需每天使用;4、方便 五天只需用一次,不影响沐浴;5、不改变皮肤颜色不污染衣物;6、品质可靠荣获2004年8月中国中轻产品质保中心颁发的“著名品牌”证书。

新品 新包装



用手机淘宝扫描

新品 新包装



www.timeswell.cn 何氏狐臭净.net  
免费送货 当日即达 时代伟业 荣誉奉献  
周一到周五央视七套《美丽中国乡村行》节目播放,播放时间为18:00-18:05,敬请关注  
国妆特字 G20130876

咨询电话:0519-88165675

**指定经销:**常州:明仁堂药店(火车站南广场150米)、江南药店(江南商场内)、兰之陵药店(九洲服装城东侧)、湖塘:南方大药房(人民商场斜对面)、平安药店(光华路朝阳二小西100米)、人民百姓(东安店、望里好邻居店、南夏墅店、漕桥店、前黄店等各门店)、横林:天健大药房(顺通路19号)、横山桥康瑞药店(国瑞宾馆东门对面)、奔牛:国大和润药店(奔牛火车站)、溧阳:恒寿堂药店(中医院对面)、中元药店(溧阳宾馆对面)、和济药房(电影院旁)、恒寿堂药店分店(人民医院对面)、金坛:康安药店(汽车东站南50米)、万泰药店(人民医院南150米) 广告